

30名行政执法监督员 获颁聘书

株洲日报讯(全媒体记者/周周 通讯员/易敏知) 3月23日,我市举行特邀行政执法监督员聘任仪式,向30名特邀行政执法监督员颁发了聘书。副市长,市公安局党委书记、局长唐文发出席会议并讲话。

市司法局通过公开选聘、资格审核、公示,选聘了涵盖企业负责人、律师、新闻工作者、党政机关负责法制工作的人员等30名社会各界人士担任特邀行政执法监督员。他们具有较高的政治理论素质和法治专业素养,在两年的任期内,将重点围绕行政审批、城市管理、安全生产、交通运输等与营商环境优化密切相关的社会热点、执法痛点和堵点进行“靶向”监督。

唐文发强调,被选聘为特邀行政执法监督员既是一份荣誉更是一份责任,对法治建设和经济高质量发展意义重大。特邀行政执法监督员要充分发挥监督、联络、参谋、宣传作用,多渠道多途径收集社会各界的意见,对行政执法行为实施社会监督,真正做到“能”监督、“会”监督、“善”监督、“敢”监督。

民政系统将实施“十提行动”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/王润琪 张灏好) 3月23日,2023年全市民政工作会议召开,会议传达了市委、副市长陈歌请对全市民政工作的批示精神,总结回顾了2022年全市民政工作,安排部署2023年重点工作。

2022年,全市民政系统在战疫情、兜底线、保民生、促发展等方面精准发力,推动民政事业取得新成效,进一步擦亮了“精准、专业、品牌、幸福”株洲民政品牌。

会议要求,2023年,全市民政系统将实施党的建设全面提高行动、养老服务全面提升行动、分类分层社会救助体系建设提升行动、社会事务管理服务水平提升行动、儿童福利和未成年人保护提升行动、区划地名管理提升行动、基层政权建设和城乡社区治理提升行动、社会组织健康有序发展提升行动、慈善社工和福彩事业发展提升行动、风险防范化解提升行动等“十提行动”,更好履行基层民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责。

祭扫人流大、集中安葬多

今年清明节重点抓“安全”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/周益民) 市民政局3月23日组织召开2023年清明节祭扫工作部署会,安排全市清明节祭扫服务管理工作,应对清明祭扫高峰。

今年清明节是新冠病毒感染实行“乙类乙管”后的首个清明节,与前几年的清明节相比,预计出现祭扫人流大和集中安葬多叠加的现象。为此,要大力推广“云上清明”祭扫服务网络平台,引导群众采取预约祭扫、网络祭扫、代客祭扫等方式,做好人员分流、限流。

会议强调,要重点抓好清明节期间安全生产、森林防火、交通疏导等工作。在清明节前对各公墓服务单位安全生产工作开展监督检查,消除防控风险和隐患。各监管部门和公墓服务单位要安排专人负责值守,做好文明祭扫宣传,严禁燃放鞭炮等。在各公墓单位主要出入口处实行交通引导,做好人员车辆疏散工作,防止出现祭扫群众拥堵滞留情况。面对严峻复杂的清明节祭扫形势,各有关部门要提前谋划,做好预案,健全人防、物防、技防“三位一体”安全保障体系,为清明节祭扫工作保驾护航。

寄递渠道

接受“扫黄打非”专项督查

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 3月22日,株洲市“扫黄打非”工作领导小组办公室联合市邮政管理局、市文化市场综合行政执法支队组成联合检查组,深入多家邮政快递企业及报刊亭,开展寄递渠道“扫黄打非”专项督查。

当天上午,联合检查组先后来到株洲邮政公司邮件处理中心、顺丰速运营业点、中通快递营业点、天台路邮政报刊亭、天台路邮政支局进行督导检查。检查人员通过调取监控录像,现场询问、查阅档案资料等形式,检查了邮政快递企业“扫黄打非”机制建设和运行情况、责任落实情况、“三项制度”和查堵情况报告制度的执行情况。

通过检查发现,寄递渠道相关企业总体安全防范意识较强,健全完善了相关规章制度,严格规范了收寄程序,严格执行了实名收寄、收寄验视等制度。检查人员现场向邮政快递企业从业人员宣传讲解“扫黄打非”相关政策知识,督促其合法收寄,严格把关,杜绝涉“黄”涉“非”印刷品、出版物等流入社会。

下一步,市“扫黄打非”工作领导小组办公室将继续联合相关部门,建立定期联合检查机制,常态开展对全市邮政快递企业和末端网点的执法检查,坚决防止非法出版物通过寄递渠道传播。

涉嫌违法组织生产

醴陵两家烟花爆竹企业 被罚40万元

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/吴迪) 近日,醴陵市烟花爆竹打非治违工作督查组在督查中发现,醴陵市福兴出口烟花厂、醴陵市浦口河泉众发出烟花厂2家企业存在多项严重违法违规行为,被立案调查。

经调查取证,上述2家企业存在非法下单、违法组织生产等多项严重违法违规行为。依据相关法律法规,醴陵市应急管理局拟提请暂扣上述2家企业的《安全生产许可证》、责令停产停业整顿1个月,并各处40万元行政处罚。同时,企业安全管理等级直接降为C类。

下一阶段,我市针对烟花爆竹非法生产、储存行为将开展“地毯式”排查,各相关部门单位采取“锁包村、包组包户”方式逐户压实责任,全面排查废旧厂房、退出企业、区域交界地带等重点部位,铁腕推进“打非治违”工作。

▲上接01版① 要聚焦创建任务,理清思路、总结经验、上接天线,全力推动精神文明创建提质增效。要加强统筹协调,广泛凝聚精神文明建设强大合力,加强党的全面领导、压实工作责任,广泛发动群众。

会议审议通过了《株洲市2023年精神文明建设工作要点》和《关于开展文明城市全域创建的实施意见》。

▲上接01版②

村民刘秀云承包了2亩地,与老伴一起移栽、培土、浇水、覆膜,一上午的劳作已累得直不起腰,但眼里满是憧憬。“在基地务工拿工资,到了年底自己的承包地还有分红,这是天大的好事情。”她摘下草帽说。

眼下,南水村丝瓜种植基地每天有50余名村民分区分片移栽种苗,一天可以种植白关丝瓜40余亩,第一批丝瓜将在5月初上市。

“有了产业做支撑,老百姓的收入增加了,村集体收入也增加了,村里的抛荒得到治理,乡村振兴更有看点。”南水村党总支书记陈贤华高兴地说。

代表工作室 架起服务群众“连心桥”



【理】

加强人大代表工作能力建设,密切人大代表同人民群众的联系,健全吸纳民意、汇集民智工作机制。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) “各位居民,今天由我来接待大家,大家有什么事情,欢迎向我反映。”近日,在芦淞区服饰产业人大代表联系人民群众工作室,区人大代表倪昆鹏正在倾听群众诉求。综合大家意见,一条“关于更好支持T78公交线路运行,方便沿线服饰从业者”的建议正在笔下形成。

为了让人大代表更好地扎根于人民,密切与人民群众的联系,我市探索将代表联系群众工

作室建在产业链上,全市13条新兴优势产业链已有7个设立代表联系群众工作室,相关专业的80余名人大代表进驻,一批企业、群众反映的“急难愁盼”问题得到解决。

在城乡社区,人大代表工作室(站)往往以民情恳谈会的形式广泛听取、收集社情民意。

去年4月,攸县谭桥街道谭桥社区有居民反映:“苏洲村人行桥的水渠建成使用很多年了,存在好几处破损,农忙时灌溉很不方便。”听了群众的讨论发言,县人大代表张建华详细记录并提出建议。不久后,县职能部门迅速行动,苏洲村人行桥水渠提质改造项目顺利实施。

市人大常委会工委负责人介绍,经整合提质,我市在园区、产业链以及乡镇(街道)社区(村)建立起159个人大代表工作室(站),仅2022年,全市7000余名各级人大代表,驻室接待人民群众达38000余人次,搜集意见建议38000余条。

畅通代表履职渠道,更好解决群众诉求。去年7月1日,我市在全省率先开通12345政务服务便民热线“人大代表通道”,截至目前,共接到代表来电反映事项190余件,全部按时办结,群众满意度100%,真正做到了以人民为中心。

【释】

人民选我当代表,我当代表为人民,拉近人大代表与群众的距离,首先要“坐在同一条板凳上”。

在人大代表工作室,各类办公设施完善齐全,代表公示名单、代表接待时间、接待制度规范等标识醒目可见,履职手册、活动台账等资料摆放整齐。群众来了,倾心事有人听,揪心事有人管,群众真切感受到代表就在身边。

人大代表工作室的建设发展,打通了代表联系群众、服务群众的“神经末梢”,架起了听民意、聚民智、惠民生的“连心桥”,呈现出了“群众常来、代表常在、实事常办”的全过程人民民主“新常态”。

城区易积水点有专人值守



市政队员在白石立交桥下值守。记者/伍靖雯 摄

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 3月23日,我省发布今年首个暴雨预警,市城管局市政工程维护中心立即响应,启动“人等雨”模式。目前,城区各易积水点都有市政队员巡查值守,确保市民出行安全。

天元区市政维护中心发布辖区4个易积水点,分别位于:衡山东路与橡果路交汇处、湘山路近株百(工大店)前、新东路石峰大桥下、株洲大道大石桥上。该中心提醒市民,强降雨天气请尽量绕开积水路段形式,停车

时请避免压占排水井盖,保障排水畅通。

另据气象台预测,本周接下来的日子,整个城市将是阴天有小雨或者阵雨的天气,且冷空气长驱直入,天气会比这几天更冷一些,最低气温将跌至个位数。

金价“狂飙” 一周涨了约30元/克

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) “金价又涨了!”3月22日,在天元区一家金店内,市民王女士看到上周选中的一款黄金手链,比一个星期前贵了好几百元。

自3月8日以来,金价持续走高,已累计上涨接近200元/盎司,涨幅超过10%。“狂飙”的金价让不少消费者叹息,也引发不少投资者关注,金价后续还会涨吗?现在要不要入手?

黄金饰品也涨了挺多

3月22日,记者走访株洲各大商场发现,金价上涨也成为黄金珠宝店的普遍现象。

“这几天涨得很厉害,实际上从2月底以来,金价就一直在上涨。”天元超市一名黄金销售人员告诉记者,其品牌的金价一周已上涨了约30元/克。她表示:“目前金价上涨之后,黄金饰品也涨了挺多,投资类的金价也上涨至510元/克。”

“近期金价在上涨,3月20日的国际金价已经到了576元/克,门店克重的首饰也涨了。”一家中国黄金门店的销售人员告诉记者。有分析人士指出,2月份,黄金

价格持续滑落,然而随着美国硅谷银行轰然倒塌,避险情绪快速积聚,金价骤然止跌回升,开启了“狂飙”模式。

“黄金价格最近已经达到了近几年的一个高位,而且一直在突破高位。”一名黄金珠宝销售人员分析,金价上涨后一般不会出现立马下跌的情况,“现在买黄金类的饰品还是有些划不来,消费者不着急购买的话可以选择观望。”

实物金价上涨,让不少黄金投资者觉得特别安心。从2019年起,市民黎女士就通过买金块、金豆子来强制储蓄,“1克的金豆子、10克重的金块,有的是在金价只有300多元/克买的,还没有额外加工费,与现在价格对比,真是太香了。”

不过,即使金价上涨,黎女士并不打算折现。她说:“我买黄金就是为了逼自己少花钱、多攒钱,黄金价格的上涨反倒让自己更有‘攒金’的动力。”

黄金回收业务激增

金价上涨,也引发了市民变现需求上涨,有不少消费者择机抛售。

“前几天刷到金价涨价,决定

把家囤积时的黄金首饰拿去卖了,还把攒在柜子里的大戒指都翻了出来。”市民谭女士告诉记者,首饰是按照足金回收的,目前市场上的回收价是440元/克。

记者了解到,黄金回收的市场比较多,除了前往银行售卖金条、金豆等黄金,也可到黄金首饰店进行交易。

3月22日,记者在天元超市一家黄金回收行看到,有不少消费者前来咨询回收金价,该行相关负责人告诉记者,随着金价上行,3月以来黄金回收的业务量激增。“现在市场上黄金回收价达440元/克,逼近2020年以来的最高价。”他坦言,考虑到风险、成本等因素,最多只能给出415元/克的回收价。

“这不算历史高位,2020年我460元/克买的金条,套了2年多了。”不少过去高价购入黄金的消费者,目前仍处于观望状态,“等到涨回来就选择卖掉。”

不过,也有消费者指出,通过品牌专柜购买的黄金首饰,不仅市场价偏高,还要额外加上工费,哪怕低价购入,当前通过二手价回收仍不划算。

雷打石镇多措并举守护“生命之源”



拆除违建钓鱼台。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/文钦) 3月22至28日是第三十六届“中国水周”。为增强群众知水、节水、护水的意识,共同守护“生命之源”,近日,天元区雷打石镇河长办兵分三路开展系列活动。

在湘江老街社区段,河长办工作人员联合保洁公司开展钓鱼台拆除专项行动。大家冒着细雨,下水将非法搭建的钓鱼台拆除,并将钓鱼台拆解物、塑料袋、矿泉水瓶等生活垃圾和废弃渔具集中清理转运,同时对垂钓人员进行政策法规宣讲。此次专项行动,共拆除违建钓鱼台5个。

在湘江和水库,雷打石镇工作人员开展汛前安全隐患检查。大家认真检查防洪坝、溢洪道、泄洪闸、排灌站、河道过水涵管等重点区域,对检查中发现的安全隐患问题,督促所在村迅速跟踪整改落实,确保安全度汛。

在铺铺街,志愿者们走进渔具店开展河湖保护宣传。大家向群众发放长江保护法、河长制工作、节水知识等宣传手册,并耐心细致地解答群众提出的问题。此外,该镇还通过辖区内电子显示屏滚动播放世界水日宣传口号,潜移默化中增强群众对水资源的保护意识。

下一步,雷打石镇将抓实河长制工作,健全和落实河湖长效管理保护机制,加强宣传教育和普法宣传力度,强化日常监管和治理,着力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的河道生态环境。

攸县:2025年旅游收入 要超过70亿元

株洲日报讯(全媒体记者/汪军 通讯员/刘晓晓) 3月21日,攸县召开2023年旅游升温行动(品牌推广)重点工作调度会,推动文旅深度融合,全力打造“来攸县·享悠闲”知名旅游目的地。

根据攸县旅游升温三年行动方案,该县以创建5A级景区、国家级旅游度假区和全域旅游示范区为契机,重点打造“十大景区景点”“十大攸县名菜”“十大特色街区”“十大精品民宿”“十大精品旅游线路”,确保到2025年实现年内旅游接待总人数530万人次以上,旅游总收入超过70亿元。

会议对旅游升温行动(品牌推广)工作组的牵头单位、成员单位重点工作任务进行了详细分解,明确了涵盖品牌宣传、活动策划、品牌培育、品质提升等有关做强旅游景区、做优文旅业态、做响文旅品牌的26条任务清单。

陶瓷博物馆迎来“小小学徒”



陶瓷博物馆迎来“小小学徒”。株洲日报全媒体记者/肖捷 摄

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/刘亮) 近日,醴陵陶瓷博物馆携手幼儿园举办“把课堂搬进博物馆”主题活动,50名幼儿园小朋友在陶瓷博物馆上了一堂生动有趣的陶瓷文化课。

活动开始前,社教老师首先带领小朋友们参观博物馆。面对陈列柜里展出的出土陶器和精美瓷器作品,孩子们不仅满脸好奇,争相向老师提问请教。随后的课堂上,社教老师通过PPT,结合图片和实物教小朋友们分辨陶与瓷,鼓励孩子们积极参与互动活动,手绘填色有趣的瓷器造型,在花瓶造型的卡纸上进行彩绘。活动结束后,社教老师对大家的表现及手工作品进行点评,评选出3幅优秀作品并颁发了奖品。

通过这次实地学习和体验的活动,让小朋友们切身了解了醴陵陶瓷文化,感受了陶瓷魅力,还激发了他们求知新知、探索未知的兴趣和热情。

淅口专项整治 城区占道经营行为

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘旺) “请把这些工具、油漆和轮胎收进去,不要放在人行道上。”3月21日,淅口区城管、交通、环保等部门开展联合执法行动,对城区占道洗车、修车、售车等影响城市环境和道路安全的经营行为进行专项整治。

伏波大道两旁有汽车销售店、汽车维修店近30家。群众反映,长期以来,经营户占道现象严重,有的甚至还擅自扩大经营场所,在人行道上进行车辆清洗、维修作业,导致路面污水横流、油迹斑斑,破坏了城市环境,给过往行人和车辆带来安全隐患。当天上午11时,执法人员伏波大道沿线排查时发现,一些汽车维修店占道现象严重,尤其是喷漆产生的刺激性气味和噪音,影响了周边群众的正常生活,执法人员当场对经营业主进行劝导教育,并要求其立即整改。

此次整治行动将持续到6月底,逐步推动实现洗修在店内、停车要规范,门前保卫生,门头不破损的目标,着力将伏波大道打造成安全、干净、整洁、有序的模样。

下列证件 声明作废

·湖南正诚钢结构有限公司遗失法人“龙开花”的私章一枚
·贺凤姣遗失湘财通字(2022)NO.4534375519号湖南省非税收入电子缴款收据,金额3395元
·株洲市荷塘区音乐家协会遗失公章一枚

·张文攀(警号:034518)遗失警官证
·秦月光遗失60053896号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

寻亲公告

2021年12月25日4:00,在湖南省株洲市攸县县里街道富康社区梅城花园12栋20号自家门口捡到一名女婴。女婴用一个篮子装着,随身有一个纸条,写有女婴的出生日期:2021年12月19日。到处打听,无人回应,收养在家至今,如有知情者请与田梅开联系,电话:18390283789。

省直中医院开启“周末门诊”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) 相信不少人有这样的烦恼:为了不影响工作,特意等到周末去看病,可又担心挂不到专家号。3月23日,记者从省直中医院获悉,该院启动“周末门诊”,来自40余个临床科室的近百位专家将在周末提供与工作日无

差别的医疗服务,帮助市民实现错峰就诊。

“推出‘周末门诊’就是为了解决患者工作日无暇就诊、休息日看病难的问题。”省直中医院相关负责人介绍,“周末门诊”将有神内科、肝病科、消化内科、风湿免疫科、产科等40余个临床科室

的专家坐诊,以提高医疗服务的供给量。门诊中药房、西药房、一站式服务中心等科室也在周末同时开放,配套解决患者检验检查、取药问题。

市民如需周末就诊,可通过“湖南省直中医医院”微信公众号进行预约挂号。